

我市两所公益场馆暑期接待均创新高

市图书馆 接待读者超21万人次

本报讯(记者赵改玲)阅读、自修,夜游图书馆,感受图书馆奇妙夜,参加诗词大赛……昨日,市图书馆暑假数据出炉,刚刚过去的暑假,市图书馆接待读者超21万人次。

暑假期间,市图书馆坚持全天候、无障碍、零门槛向读者开放,为了接待如潮水般涌向市图书馆的人群,该馆早早开启“清凉模式”——各窗口全天候开启空调,增加自习室,将六楼培训室改为自习室,将电子阅览室调整为自修室。新设的自修室共有座位64个,座位旁还贴心配备了插座,让读者的电子设备随时保持满电状态,学习再无后顾之忧。不仅青少年喜欢市图书馆,许多成年人也在这个时间来此阅书、阅报、摘抄笔记。

据悉,暑假期间该馆一楼自修区域延时开放至22时,方便更多读者到馆里看

书、学习。此外,市图书馆在暑假期间还推出一系列阅读推广活动,除了图书馆奇妙夜、书香带你去旅行外,该馆先后举办了2024年“诗意焦作”第四届诗词大赛初赛、复赛。8月25日,我市诗词达人再次相聚市图书馆,从大漠孤烟塞北到杏花春雨江南,从山水田园牧歌到金戈铁马阳关,吟诵千古绝句,体味人间百态。选手以诗为媒,共同书写诗词文化的新篇章。

为丰富广大读者的阅读体验,该馆特别设立“科技体验区”,受到了广大读者和家长的热烈欢迎。该区域每周一、周三、周五开放,8月共开展了13场活动。通过活动,读者可以零距离体验和感受科技的魅力和力量。此外,该馆还开展了经典诵读、焦图讲座等活动,以“阅读+”模式回应了读者拓展知识边界的需求。

市科技馆 吸引市民超11万人次

本报讯(记者王冰)开学季到来,孩子们的暑期生活告一段落。昨日,记者从市科技馆了解到,这个假期,该馆缤纷多彩的科普活动为广大青少年带来了一“夏”科学盛宴。据统计,7月1日至8月31日,该馆共接待市民突破11万人次。

作为中小学科学教育的“第二课堂”,暑假期间,市科技馆充分利用场馆优势,积极开展科普研学游活动,组织学生开展场景式、体验式的科学实践活动。辅导员深度挖掘展品内容并拓展相关的科学故事和科学实验,让学生深入了解展品所蕴含的知识,激发其科学、爱科学的兴趣。暑假期间,该馆累计开展研学活动62场,活动总时长约3800分钟,参与总人数4360余人。

为了激发青少年对科学的热情,市科技馆每周六、周日在一楼科普剧场定期进行科学实验秀表演,并播放科普电影供观众免费观看。通过“空气炮”“气球总动员”“特斯拉线圈”等一

系列精心设计的科学实验,将科学知识与艺术表演相结合,为孩子和家长带来了一场场视觉与知识的盛宴。每次科学实验秀表演结束后,通过科普剧场大屏幕播放科普电影,丰富科普内容,满足不同观众的需求。暑假期间,科普剧场共表演科学实验秀共32场,播放科普电影32场,服务观众6500人。

据统计,这个暑期,市科技馆接待市民突破11万人次,比去年同期增长近20%,创开馆12年来历史新高。该馆累计开展项目演示、实验秀、放映电影、科普夏令营、非遗体验等特色活动340余场,参与人数3万余人次,让公众尤其是青少年在参观中感受科普魅力,在体验中激发探索兴趣。

快乐的暑期告一段落,但市科技馆开展科普宣传的脚步从未停歇。该馆将继续发挥科普阵地优势,提升科普教育职能,不断推出形式多样的科普活动,助推“双减”政策更好落地,促进全民科学素质进一步提升。

“博爱县西张赶文旅智囊团”正在招募 有情怀、有创意的你,请抓紧报名

本报讯(记者杨景鹏)为助力西张赶村文旅融合发展,满足游客的品质化、便利化、休闲化、个性化、娱乐性、体验式等文旅消费需求,近日,博爱县委宣传部发布招募令:面向社会招募10名至15名有情怀、有创意、热爱文旅的贤者达人,成为“博爱县西张赶文旅智囊团”首批成员。

从一个无人知晓、名不见经传的小村,不到一年时间9次登上中央电视台、3次登上《河南日报》头版,成为焦作乃至豫晋两省网红打卡地,成为博爱县“太行竹林水乡”一张靓丽的名

片……西张赶村创造了一个火速“出圈”的乡村文旅IP。

在西张赶,可以触摸我国黄河以北纬度最高、面积最大、历史最悠久的竹林;在西张赶,可以感受唐代诗人王维“独坐幽篁里,明月来相照”的闲情雅致;在西张赶,可以体验竹林小火车带来的“竹林奇妙游”研学乐趣;在西张赶,可以参加户外运动“竹峰攀达”,挑战勇气和智慧……今年暑期,西张赶“竹泉游”正式上线:天然优质可饮用锶泉水、千米泉水泳道、造浪池、捉鱼吧、浅浅滩……西张赶再度

“出圈”,成为大小朋友的暑期旅游“新宠”,成为全省极具特色的水上运动休闲中心,西张赶文旅品牌更加响亮。

为西张赶村文旅融合发展建言献策,想要加入智囊团的朋友们抓紧报名吧!据了解,此次招募活动,优先招募文旅行业从业者、旅游达人、自媒体达人、亲子游和研学游旅行专家及专业机构人员、高校师生等。报名者请于2024年9月6日前,将报名表及相关材料发送至指定邮箱(jiaozuojialewenlv@163.com)。报名表可从“焦作文旅”微信公众号下载。



9月2日,在博爱县实验幼儿园,小朋友在背景墙前开心留影。当天,该园开展以“‘童’你一起,‘幼’见美好”为主题的学期开学活动,营造出浓厚的开学气氛,培养孩子们的自信心和归属感。

程全秦国喜 摄

我市两个农产品入选全国名特优新农产品名录

本报讯(记者赵改玲)记者了解到,农业农村部农产品质量安全中心近日公布了《2024年第二批全国名特优新农产品名录》,全国共有737个产品入选,我市有2个农产品上榜,分别是武陟肉鸭和武陟鸡蛋。

全国名特优新农产品是指

在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高,并经县级名特优新农产品产业主管部门申请,地市级、省级农业农村部门农产品质量安全与优

质化业务技术工作机构审核,农业农村部农产品质量安全中心组织专家技术评审确认的农产品。入选的产品可在产品包装上标注“全国名特优新农产品”字样,以提高农产品知名度与辨识度。

两千余名出租车司机有了新“家”

本报讯(记者朱颖江)“有热水,能充电,累了还可以休息,在这儿和在家一样舒服。”9月1日,出租车司机郝师傅到朝阳路交通运输行业党群服务中心办事,顺便给手机和自己充了个电。

我市出租车行业从业人员2000余名,他们每天在道路上奔波,就餐、休息等问题困扰着他们,为了让这些司机在冬天有热水喝、夏天有地方休息,我市交通运输局科学谋划,将位于市区繁华地段的交通运输服务监督电话12328、

约车服务热线95128所在办公场所,改建为交通运输行业党群服务中心,为其提供24小时的贴心服务。

走进交通运输行业党群服务中心,一侧是办事“窗口”,全开放设计拉近了工作人员和司机的距离,让沟通更加方便;另外一侧是“城市之光”“红色党建”等功能区,这里还为“的哥”“的姐”设计了休息区域。“的哥”休息区内摆放着油桶样式的沙发、轮胎形状的桌子。“的姐”的休息区则是粉色的“公主风”,温馨又时尚。

交通运输行业党群服务中心不仅为出租车(含网约车)司机提供服务,还可以为货车司机提供服务。这里有热水器、充电器、微波炉等设施,可以为货车、出租车、网约车司机提供休息、停车、培训、就餐休息等服务。这里的活动室对司机免费开放,大家可以在这里运动、学习,放松心情,缓解劳累。

该中心建成以来,已为800余名司机提供服务,成了出租车司机的暖心驿站。